



3.10.2023

## ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗ

της Επιτροπής Απασχόλησης και Κοινωνικών Υποθέσεων

προς την Επιτροπή Προϋπολογισμών και την Επιτροπή Βιομηχανίας, Έρευνας και Ενέργειας

σχετικά με την πρόταση κανονισμού του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για τη θέσπιση της πλατφόρμας στρατηγικών τεχνολογιών για την Ευρώπη («STEP») και την τροποποίηση της οδηγίας 2003/87/ΕΚ, των κανονισμών (ΕΕ) 2021/1058, (ΕΕ) 2021/1056, (ΕΕ) 2021/1057, (ΕΕ) αριθ. 1303/2013, (ΕΕ) αριθ. 223/2014, (ΕΕ) 2021/1060, (ΕΕ) 2021/523, (ΕΕ) 2021/695, (ΕΕ) 2021/697 και (ΕΕ) 2021/241 (COM(2023)0335 – C9-0209/2023 – 2023/0199(COD))

Συντάκτρια γνωμοδότησης: Marie-Pierre Vedrenne

PA\_Legam

## ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΕΣ

Η Επιτροπή Απασχόλησης και Κοινωνικών Υποθέσεων καλεί την Επιτροπή Προϋπολογισμών και την Επιτροπή Βιομηχανίας, Έρευνας και Ενέργειας, που είναι αρμόδιες επί της ουσίας, να λάβουν υπόψη τους τα ακόλουθα:

Τροπολογία 1

### Πρόταση κανονισμού Αιτιολογική σκέψη 2

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

(2) Η βιομηχανία της ΕΕ έχει αποδειξει την εγγενή ανθεκτικότητά της, όμως αντιμετωπίζει προκλήσεις. Ο υψηλός πληθωρισμός, οι ελλείψεις εργατικού δυναμικού, οι διαταραχές των αλυσίδων εφοδιασμού μετά την πανδημία COVID-19, τα αυξανόμενα επιτόκια και οι ακραίες αυξήσεις του κόστους της ενέργειας και των τιμών των εισροών επιβαρύνουν την ανταγωνιστικότητα της βιομηχανίας της ΕΕ. Αυτό συνδυάζεται με έναν ισχυρό, αλλά όχι πάντοτε θεμιτό, ανταγωνισμό στην κατακερματισμένη παγκόσμια αγορά. Η ΕΕ έχει ήδη υποβάλει αρκετές πρωτοβουλίες για να στηρίξει τη βιομηχανία της, όπως το βιομηχανικό σχέδιο της Πράσινης Συμφωνίας<sup>40</sup>, η πράξη για τις κρίσιμες πρώτες ύλες<sup>41</sup>, η πράξη για τη βιομηχανία των μηδενικών καθαρών εκπομπών<sup>42</sup>, το νέο προσωρινό πλαίσιο κρίσης και μετάβασης για τη λήψη μέτρων κρατικής ενίσχυσης<sup>43</sup> και το REPowerEU<sup>44</sup>. Ενώ αυτές οι λύσεις παρέχουν γρήγορη και στοχευμένη στήριξη, η ΕΕ χρειάζεται μια πιο διαρθρωτική απάντηση στις επενδυτικές ανάγκες των βιομηχανιών της, διασφαλίζοντας συνοχή και ισότιμους όρους ανταγωνισμού στην ενιαία αγορά, καθώς και να μειώσει τις στρατηγικές της εξαρτήσεις.

*Τροπολογία*

(2) Η βιομηχανία της ΕΕ έχει αποδείξει την εγγενή ανθεκτικότητά της, όμως αντιμετωπίζει προκλήσεις. Ο υψηλός πληθωρισμός, οι ελλείψεις **και οι αναντιστοιχίες δεξιοτήτων**, οι διαταραχές των αλυσίδων εφοδιασμού μετά την πανδημία COVID-19, τα αυξανόμενα επιτόκια και οι ακραίες αυξήσεις του κόστους της ενέργειας και των τιμών των εισροών επιβαρύνουν την ανταγωνιστικότητα της βιομηχανίας της ΕΕ. Αυτό συνδυάζεται με έναν ισχυρό, αλλά όχι πάντοτε θεμιτό, ανταγωνισμό στην κατακερματισμένη παγκόσμια αγορά. Η ΕΕ έχει ήδη υποβάλει αρκετές πρωτοβουλίες για να στηρίξει τη βιομηχανία της, όπως το βιομηχανικό σχέδιο της Πράσινης Συμφωνίας<sup>40</sup>, η πράξη για τις κρίσιμες πρώτες ύλες<sup>41</sup>, η πράξη για τη βιομηχανία των μηδενικών καθαρών εκπομπών<sup>42</sup>, το νέο προσωρινό πλαίσιο κρίσης και μετάβασης για τη λήψη μέτρων κρατικής ενίσχυσης<sup>43</sup> και το REPowerEU<sup>44</sup>. Ενώ αυτές οι λύσεις παρέχουν γρήγορη και στοχευμένη στήριξη, η ΕΕ χρειάζεται μια πιο διαρθρωτική απάντηση στις επενδυτικές ανάγκες των βιομηχανιών της, διασφαλίζοντας συνοχή και ισότιμους όρους ανταγωνισμού στην ενιαία αγορά, καθώς και να μειώσει τις στρατηγικές της εξαρτήσεις. **Η Ένωση θα πρέπει να προωθήσει ένα παγκόσμιο οικονομικό σύστημα που θα βασίζεται σε ανοικτό και βασιζόμενο σε κανόνες εμπόριο, το οποίο θα σέβεται και θα προωθεί την**

<sup>40</sup> Ανακοίνωση με τίτλο «Βιομηχανικό σχέδιο της Πράσινης Συμφωνίας για την εποχή των μηδενικών καθαρών εκπομπών», COM(2023)0062 final.

<sup>41</sup> COM(2023) 160 final

<sup>42</sup> COM(2023)0161 final

<sup>43</sup> Ανακοίνωση με τίτλο «Προσωρινό πλαίσιο κρίσης και μετάβασης για τη λήψη μέτρων κρατικής ενίσχυσης» (EE C 101 της 17.3.2023, σ. 3).

<sup>44</sup> Κανονισμός (ΕΕ) 2023/435 όσον αφορά το REPowerEU (ΕΕ L 63 της 28.2.2023, σ. 1).

<sup>40</sup> Ανακοίνωση με τίτλο «Βιομηχανικό σχέδιο της Πράσινης Συμφωνίας για την εποχή των μηδενικών καθαρών εκπομπών», COM(2023)0062 final.

<sup>41</sup> COM(2023) 160 final

<sup>42</sup> COM(2023)0161 final

<sup>43</sup> Ανακοίνωση με τίτλο «Προσωρινό πλαίσιο κρίσης και μετάβασης για τη λήψη μέτρων κρατικής ενίσχυσης» (ΕΕ C 101 της 17.3.2023, σ. 3).

<sup>44</sup> Κανονισμός (ΕΕ) 2023/435 όσον αφορά το REPowerEU (ΕΕ L 63 της 28.2.2023, σ. 1).

## Τροπολογία 2

### Πρόταση κανονισμού Αιτιολογική σκέψη 3

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

(3) Η υιοθέτηση και η κλιμάκωση στην Ένωση υπερπροηγμένων και ψηφιακών τεχνολογιών, καθαρών τεχνολογιών και βιοτεχνολογιών θα είναι ουσιαστικής σημασίας για την αξιοποίηση των ευκαιριών και την επίτευξη των στόχων της πράσινης και ψηφιακής μετάβασης, προωθώντας έτσι την ανταγωνιστικότητα της ευρωπαϊκής βιομηχανίας και τη βιωσιμότητά της. Ως εκ τούτου, απαιτείται άμεση δράση προς στήριξη της ανάπτυξης ή της παραγωγής στην Ένωση των εν λόγω τεχνολογιών, διαφυλάσσοντας και ενισχύοντας τις αλυσίδες αξίας τους, μειώνοντας έτσι τις στρατηγικές εξαρτήσεις της Ένωσης και αντιμετωπίζοντας τις υφιστάμενες ελλείψεις εργατικού δυναμικού και δεξιοτήτων σε αυτούς τους τομείς μέσω

*Τροπολογία*

(3) Η υιοθέτηση και η κλιμάκωση στην Ένωση υπερπροηγμένων και ψηφιακών τεχνολογιών, καθαρών τεχνολογιών και βιοτεχνολογιών θα είναι ουσιαστικής σημασίας για την αξιοποίηση των ευκαιριών και την επίτευξη των στόχων της πράσινης και ψηφιακής μετάβασης, προωθώντας έτσι την ανταγωνιστικότητα της ευρωπαϊκής βιομηχανίας και τη βιωσιμότητά της. Ως εκ τούτου, απαιτείται άμεση δράση προς στήριξη της ανάπτυξης ή της παραγωγής στην Ένωση των εν λόγω τεχνολογιών, διαφυλάσσοντας και ενισχύοντας τις αλυσίδες αξίας τους, μειώνοντας έτσι τις στρατηγικές εξαρτήσεις της Ένωσης, **ιδίως από μη δημοκρατικά καθεστώτα**, και αντιμετωπίζοντας τις υφιστάμενες ελλείψεις εργατικού δυναμικού και

**κατάρτισης** και μαθητείας και της δημιουργίας ελκυστικών και ποιοτικών θέσεων εργασίας προσβάσιμων σε όλους.

δεξιοτήτων σε αυτούς τους τομείς μέσω **κατάρτισης** και μαθητείας, **της συνεργασίας με φορείς παροχής εκπαίδευσης και κατάρτισης** και της δημιουργίας ελκυστικών και ποιοτικών θέσεων εργασίας προσβάσιμων σε όλους. **Τα μέτρα αυτά θα μπορούσαν να συμβάλουν στην υπέρβαση των διαρθρωτικών διαφορών μεταξύ των περιφερειών και στην αντιμετώπιση του ζητήματος της διαρροής εγκεφάλων, καθώς και των κοινωνικών ανισοτήτων, συμπεριλαμβανομένων των ανισοτήτων μεταξύ γυναικών και ανδρών.**

### Τροπολογία 3

#### Πρόταση κανονισμού Αιτιολογική σκέψη 5

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

(5) Η ενίσχυση της παραγωγικής ικανότητας βασικών τεχνολογιών στην Ένωση δεν θα είναι δυνατή χωρίς σημαντικό ειδικευμένο εργατικό δυναμικό. Ωστόσο, οι ελλείψεις εργατικού δυναμικού και δεξιοτήτων έχουν αυξηθεί σε όλους τους τομείς, συμπεριλαμβανομένων εκείνων που θεωρούνται καίριας σημασίας για την πράσινη και την ψηφιακή μετάβαση, και θέτουν σε κίνδυνο την ανάδυση των βασικών τεχνολογιών, μεταξύ άλλων στο πλαίσιο της δημογραφικής αλλαγής. Ως εκ τούτου, είναι αναγκαίο να ενισχυθεί η **ενεργοποίηση** περισσότερων ατόμων στην αγορά εργασίας που σχετίζονται με στρατηγικούς τομείς, ιδίως μέσω της δημιουργίας θέσεων εργασίας και μαθητείας για τους νέους, τα μειονεκτούντα άτομα, ιδίως τους νέους που βρίσκονται εκτός απασχόλησης, εκπαίδευσης ή κατάρτισης. Η στήριξη αυτή θα συμπληρώσει ορισμένες άλλες δράσεις που αποσκοπούν στην κάλυψη των αναγκών σε δεξιότητες που απορρέουν από τη μετάβαση, οι οποίες περιγράφονται στο

*Τροπολογία*

(5) Η ενίσχυση της παραγωγικής ικανότητας βασικών τεχνολογιών στην Ένωση δεν θα είναι δυνατή χωρίς σημαντικό ειδικευμένο εργατικό δυναμικό. Ωστόσο, οι ελλείψεις εργατικού δυναμικού και δεξιοτήτων **και οι αναντιστοιχίες δεξιοτήτων** έχουν αυξηθεί σε όλους τους τομείς, συμπεριλαμβανομένων εκείνων που θεωρούνται καίριας σημασίας για την πράσινη και την ψηφιακή μετάβαση, και θέτουν σε κίνδυνο την ανάδυση των βασικών τεχνολογιών, μεταξύ άλλων στο πλαίσιο της δημογραφικής αλλαγής. Ως εκ τούτου, είναι αναγκαίο να **αντιμετωπιστούν οι βασικές αιτίες τέτοιων ελλείψεων και αναντιστοιχιών, να γεφυρωθεί το χάσμα μεταξύ των δεξιοτήτων των εργαζομένων και των αναγκών της αγοράς; εργασίας και να ενισχυθεί η ενσωμάτωση** περισσότερων ατόμων **στην** αγορά εργασίας που σχετίζονται με στρατηγικούς τομείς, ιδίως μέσω **της προώθησης του κοινωνικού διαλόγου**, της δημιουργίας **ποιοτικών** θέσεων εργασίας και **αμειβόμενης ή ανταμειβόμενης** μαθητείας για τους νέους,

θεματολόγιο δεξιοτήτων της ΕΕ<sup>45</sup>.

τα μειονεκτούντα άτομα, ιδίως τους νέους που βρίσκονται εκτός απασχόλησης, εκπαίδευσης ή κατάρτισης (ΕΑΕΚ) και τους νέους με αναπηρίες. Ταυτόχρονα, είναι αναγκαίο να αυξηθεί η ελκυστικότητα των τεχνικών σταδιοδρομιών, ιδίως μεταξύ των γυναικών. Επομένως, είναι επίσης σημαντικό να υποστηριχθεί η ένταξη των γυναικών σύμφωνα με την ευρωπαϊκή στρατηγική για την ισότητα των φύλων και να αντιμετωπιστούν τα εκπαιδευτικά και επαγγελματικά στερεότυπα που αφορούν το φύλο. Η στήριξη αυτή θα συμπληρώσει ορισμένες άλλες δράσεις που αποσκοπούν στην κάλυψη των αναγκών σε δεξιότητες που απορρέουν από τη μετάβαση, οι οποίες περιγράφονται στο θεματολόγιο δεξιοτήτων της ΕΕ<sup>45</sup>. Στο πλαίσιο αυτό, το Ευρωπαϊκό Έτος Δεξιοτήτων 2023 έχει σημαντικό ρόλο στην περαιτέρω προώθηση μιας νοοτροπίας επανειδίκευσης και αναβάθμισης των δεξιοτήτων, στην τόνωση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων της Ένωσης, ιδίως των ΜΜΕ, και στη συμβολή στη δημιουργία ποιοτικών θέσεων εργασίας με στόχο την πλήρη αξιοποίηση της πράσινης και ψηφιακής μετάβασης με κοινωνικά θεμιτό, χωρίς αποκλεισμούς και δίκαιο τρόπο.

---

<sup>45</sup> Ανακοίνωση «Ευρωπαϊκό Θεματολόγιο δεξιοτήτων για βιώσιμη ανταγωνιστικότητα, κοινωνική δικαιοσύνη και ανθεκτικότητα», COM(2020)0274 final.

---

<sup>45</sup> Ανακοίνωση «Ευρωπαϊκό Θεματολόγιο δεξιοτήτων για βιώσιμη ανταγωνιστικότητα, κοινωνική δικαιοσύνη και ανθεκτικότητα», COM(2020)0274 final.

#### Τροπολογία 4

**Πρόταση κανονισμού**  
**Αιτιολογική σκέψη 5 α (νέα)**

**5a) Η Επιτροπή επικροτεί την ανακοίνωση της Επιτροπής με τίτλο «Μακροπρόθεσμη ανταγωνιστικότητα της ΕΕ: προοπτικές μετά το 2030» αποσκοπεί στον εξορθολογισμό και την απλούστευση των απαιτήσεων υποβολής εκθέσεων κατά 25 % για καθέναν από τους πράσινους, ψηφιακούς και οικονομικούς θεματικούς τομείς, και τα σχέδια παρουσίασης πρότασης από την Επιτροπή για την επίτευξη του στόχου αυτού έως το φθινόπωρο του 2023. Η Επιτροπή θα πρέπει να επιδείξει ταχέως τη δέσμευση αυτή, ώστε να βελτιωθεί η ανταγωνιστικότητα όλων των επιχειρήσεων στην ΕΕ, συμπεριλαμβανομένων των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων (ΜΜΕ), και να ενισχυθούν οι βασικές προϋποθέσεις για κοινωνική δικαιοσύνη και ευημερία. Πρέπει να υπενθυμιστεί ότι οι ΜΜΕ αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της κοινωνικής συνοχής.**

## Τροπολογία 5

### Πρόταση κανονισμού Αιτιολογική σκέψη 6

Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή

(6) Η κλίμακα των επενδύσεων που απαιτούνται για τη μετάβαση απαιτεί την πλήρη κινητοποίηση της χρηματοδότησης που είναι διαθέσιμη στο πλαίσιο των υφιστάμενων προγραμμάτων και ταμείων της ΕΕ, συμπεριλαμβανομένων εκείνων που χορηγούν εγγύηση από τον προϋπολογισμό για χρηματοδοτικές και επενδυτικές πράξεις και την εφαρμογή χρηματοδοτικών μέσων και συνδυαστικών πράξεων. Η χρηματοδότηση αυτή θα πρέπει να αναπτυχθεί με πιο ευέλικτο τρόπο, ώστε να παρέχεται έγκαιρη και στοχευμένη στήριξη σε κρίσιμες

Τροπολογία

(6) Η κλίμακα των επενδύσεων που απαιτούνται για τη μετάβαση απαιτεί την πλήρη κινητοποίηση **και αποτελεσματική** χρήση της χρηματοδότησης που είναι διαθέσιμη στο πλαίσιο των υφιστάμενων προγραμμάτων και ταμείων της ΕΕ, συμπεριλαμβανομένων εκείνων που χορηγούν εγγύηση από τον προϋπολογισμό για χρηματοδοτικές και επενδυτικές πράξεις και την εφαρμογή χρηματοδοτικών μέσων και συνδυαστικών πράξεων. Η χρηματοδότηση αυτή θα πρέπει να αναπτυχθεί **χωρίς περιττό διοικητικό φόρτο και να συμβάλλει στο θεματολόγιο**

τεχνολογίες σε στρατηγικούς τομείς. Ως εκ τούτου, μια πλατφόρμα στρατηγικών τεχνολογιών για την Ευρώπη («STEP») θα πρέπει να παρέχει διαρθρωτική απάντηση στις επενδυτικές ανάγκες της Ένωσης, συμβάλλοντας στην καλύτερη διοχέτευση των υφιστάμενων κονδυλίων της ΕΕ σε κρίσιμες επενδύσεις που αποσκοπούν στη στήριξη της ανάπτυξης ή της παραγωγής κρίσιμων τεχνολογιών, διατηρώντας παράλληλα ισότιμους όρους ανταγωνισμού στην ενιαία αγορά, διατηρώντας έτσι τη συνοχή και στοχεύοντας σε γεωγραφικά ισορροπημένη κατανομή των έργων που χρηματοδοτούνται στο πλαίσιο της STEP, σύμφωνα με τις αντίστοιχες εντολές του προγράμματος.

*της Επιτροπής για τη βελτίωση της νομοθεσίας, μειώνοντας τον κανονιστικό φόρτο για τις επιχειρήσεις της ΕΕ. Θα πρέπει να αναπτυχθεί με πιο ευέλικτο τρόπο, ώστε να παρέχεται έγκαιρη και στοχευμένη στήριξη σε κρίσιμες τεχνολογίες σε στρατηγικούς τομείς. Ως εκ τούτου, μια πλατφόρμα στρατηγικών τεχνολογιών για την Ευρώπη («STEP») θα πρέπει να παρέχει διαρθρωτική απάντηση στις επενδυτικές ανάγκες της Ένωσης, συμβάλλοντας στην καλύτερη διοχέτευση των υφιστάμενων κονδυλίων της ΕΕ σε κρίσιμες επενδύσεις που αποσκοπούν στη στήριξη της ανάπτυξης ή της παραγωγής κρίσιμων τεχνολογιών, διατηρώντας παράλληλα ισότιμους όρους ανταγωνισμού στην ενιαία αγορά, διατηρώντας έτσι τη συνοχή και στοχεύοντας σε γεωγραφικά ισορροπημένη κατανομή των έργων που χρηματοδοτούνται στο πλαίσιο της STEP, σύμφωνα με τις αντίστοιχες εντολές του προγράμματος. **Κάθε χρηματοδότηση έργων στο πλαίσιο της STEP θα πρέπει να συνάδει με τις αρχές του ευρωπαϊκού πυλώνα κοινωνικών δικαιωμάτων.***

## Τροπολογία 6

### Πρόταση κανονισμού Αιτιολογική σκέψη 8

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

(8) Θα πρέπει να απονέμεται «σφραγίδα κυριαρχίας» σε έργα που συμβάλλουν στην επίτευξη των στόχων STEP, υπό την προϋπόθεση ότι το έργο έχει αξιολογηθεί και συμμορφώνεται με τις ελάχιστες απαιτήσεις ποιότητας, ιδίως τα κριτήρια επιλεξιμότητας, αποκλεισμού και ανάθεσης, τα οποία προβλέπονται σε πρόσκληση υποβολής προτάσεων στο πλαίσιο του προγράμματος «Ορίζων Ευρώπη», του προγράμματος Ψηφιακή Ευρώπη<sup>50</sup>, του προγράμματος «Η ΕΕ για την υγεία» (EU4Health)<sup>51</sup>, του Ευρωπαϊκού Ταμείου Άμυνας ή του

*Τροπολογία*

(8) Θα πρέπει να απονέμεται «σφραγίδα κυριαρχίας» σε έργα που συμβάλλουν στην επίτευξη των **δύο** στόχων STEP, υπό την προϋπόθεση ότι το έργο έχει αξιολογηθεί και συμμορφώνεται με τις ελάχιστες απαιτήσεις ποιότητας, ιδίως τα κριτήρια επιλεξιμότητας, αποκλεισμού και ανάθεσης, τα οποία προβλέπονται σε πρόσκληση υποβολής προτάσεων στο πλαίσιο του προγράμματος «Ορίζων Ευρώπη», του προγράμματος Ψηφιακή Ευρώπη<sup>50</sup>, του προγράμματος «Η ΕΕ για την υγεία» (EU4Health)<sup>51</sup>, του Ευρωπαϊκού Ταμείου Άμυνας ή του



Ταμείου Καινοτομίας, και ανεξάρτητα από το αν το έργο έχει λάβει χρηματοδότηση στο πλαίσιο των εν λόγω μέσων. Αυτές οι ελάχιστες απαιτήσεις ποιότητας θα καθοριστούν με σκοπό τον προσδιορισμό έργων υψηλής ποιότητας. Η εν λόγω σφραγίδα θα πρέπει να χρησιμοποιείται ως σήμα ποιότητας που θα βοηθά τα έργα να προσελκύσουν δημόσιες και ιδιωτικές επενδύσεις πιστοποιώντας τη συμβολή τους στους στόχους STEP. Επιπλέον, η σφραγίδα θα προωθήσει την καλύτερη πρόσβαση στη χρηματοδότηση της ΕΕ, ιδίως διευκολύνοντας τη σωρευτική ή συνδυασμένη χρηματοδότηση από διάφορα μέσα της Ένωσης.

---

<sup>50</sup> Κανονισμός (ΕΕ) 2021/694 για τη θέσπιση του προγράμματος Ψηφιακή Ευρώπη (ΕΕ L 166 της 11.5.2021, σ. 1).

<sup>51</sup> Κανονισμός (ΕΕ) 2021/522 για τη θέσπιση Προγράμματος σχετικά με τη δράση της Ένωσης στον τομέα της υγείας, Πρόγραμμα «Η ΕΕ για την υγεία» (EU4Health) (ΕΕ L 107 της 26.3.2021, σ. 1).

## Τροπολογία 7

### Πρόταση κανονισμού Αιτιολογική σκέψη 15

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

(15) Το ΕΚΤ+<sup>58</sup>, το οποίο αποτελεί το κύριο Ταμείο της ΕΕ για επενδύσεις σε ανθρώπινο δυναμικό, συμβάλλει καθοριστικά στην προώθηση της ανάπτυξης δεξιοτήτων. Προκειμένου να διευκολυνθεί η χρήση του εν λόγω Ταμείου για τους στόχους STEP, θα πρέπει να είναι δυνατή η χρήση του ΕΚΤ+ για την κάλυψη επενδύσεων που αποσκοπούν στην επίτευξη ειδικευμένου και ανθεκτικού εργατικού δυναμικού έτοιμου για τον μελλοντικό κόσμο της εργασίας.

Ταμείου Καινοτομίας, και ανεξάρτητα από το αν το έργο έχει λάβει χρηματοδότηση στο πλαίσιο των εν λόγω μέσων. Αυτές οι ελάχιστες απαιτήσεις ποιότητας θα καθοριστούν με σκοπό τον προσδιορισμό έργων υψηλής ποιότητας. Η εν λόγω σφραγίδα θα πρέπει να χρησιμοποιείται ως σήμα ποιότητας που θα βοηθά τα έργα να προσελκύσουν δημόσιες και ιδιωτικές επενδύσεις πιστοποιώντας τη συμβολή τους στους στόχους STEP. Επιπλέον, η σφραγίδα θα προωθήσει την καλύτερη πρόσβαση στη χρηματοδότηση της ΕΕ, ιδίως διευκολύνοντας τη σωρευτική ή συνδυασμένη χρηματοδότηση από διάφορα μέσα της Ένωσης.

---

50 Κανονισμός (ΕΕ) 2021/694 για τη θέσπιση του προγράμματος Ψηφιακή Ευρώπη (ΕΕ L 166 της 11.5.2021, σ. 1).

<sup>51</sup> Κανονισμός (ΕΕ) 2021/522 για τη θέσπιση Προγράμματος σχετικά με τη δράση της Ένωσης στον τομέα της υγείας, Πρόγραμμα «Η ΕΕ για την υγεία» (EU4Health) (ΕΕ L 107 της 26.3.2021, σ. 1).

*Τροπολογία*

(15) Το ΕΚΤ+<sup>58</sup>, το οποίο αποτελεί το κύριο Ταμείο της ΕΕ για επενδύσεις σε ανθρώπινο δυναμικό, συμβάλλει καθοριστικά στην προώθηση της ανάπτυξης δεξιοτήτων. Προκειμένου να διευκολυνθεί η χρήση του εν λόγω Ταμείου για τους στόχους STEP, θα πρέπει να είναι δυνατή η χρήση του ΕΚΤ+ για την κάλυψη επενδύσεων που αποσκοπούν στην επίτευξη ειδικευμένου και ανθεκτικού εργατικού δυναμικού έτοιμου για τον μελλοντικό κόσμο της εργασίας **ενώ θα**

---

<sup>58</sup> Κανονισμός (ΕΕ) 2021/1057 περί ιδρύσεως του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου+ (ΕΚΤ+) (ΕΕ L 231 της 30.6.2021, σ. 21).

---

<sup>58</sup> Κανονισμός (ΕΕ) 2021/1057 περί ιδρύσεως του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου+ (ΕΚΤ+) (ΕΕ L 231 της 30.6.2021, σ. 21).

## Τροπολογία 8

### Πρόταση κανονισμού Αιτιολογική σκέψη 16

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

(16) Προκειμένου να διευκολυνθεί η επιτάχυνση των επενδύσεων και να παρασχεθεί άμεση ρευστότητα για επενδύσεις που στηρίζουν τους στόχους STEP στο πλαίσιο του ΕΤΠΑ, του ΕΚΤ<sup>+59</sup> και του ΤΑΜ, θα πρέπει να παρασχεθεί πρόσθετο ποσό έκτακτης προχρηματοδότησης υπό μορφή εφάπαξ πληρωμής σε σχέση με τις προτεραιότητες που προορίζονται για επενδύσεις που στηρίζουν τους στόχους STEP. Η πρόσθετη προχρηματοδότηση θα πρέπει να ισχύει για το σύνολο των κονδυλίων του ΤΑΜ, δεδομένης της ανάγκης να επιταχυνθεί η υλοποίησή του και των ισχυρών δεσμών του ΤΑΜ προς τη στήριξη των κρατών μελών στην επίτευξη των στόχων STEP. Οι κανόνες που ισχύουν για τα εν λόγω ποσά έκτακτης προχρηματοδότησης θα πρέπει να συνάδουν με τους κανόνες που ισχύουν για την προχρηματοδότηση, οι οποίοι ορίζονται στον κανονισμό (ΕΕ) 2021/1060. Επιπλέον, για να δοθούν περαιτέρω κίνητρα για την απορρόφηση των εν λόγω επενδύσεων και να διασφαλιστεί η ταχύτερη υλοποίησή τους, θα πρέπει να υπάρχει η δυνατότητα αύξησης του ποσοστού χρηματοδότησης της ΕΕ στο 100 % για τις προτεραιότητες STEP. Κατά την υλοποίηση των νέων στόχων STEP, οι διαχειριστικές αρχές **ενθαρρύνονται να**

*Τροπολογία*

(16) Προκειμένου να διευκολυνθεί η επιτάχυνση των επενδύσεων και να παρασχεθεί άμεση ρευστότητα για επενδύσεις που στηρίζουν τους στόχους STEP στο πλαίσιο του ΕΤΠΑ, του ΕΚΤ<sup>+59</sup> και του ΤΑΜ, θα πρέπει να παρασχεθεί πρόσθετο ποσό έκτακτης προχρηματοδότησης υπό μορφή εφάπαξ πληρωμής σε σχέση με τις προτεραιότητες που προορίζονται για επενδύσεις που στηρίζουν τους στόχους STEP. Η πρόσθετη προχρηματοδότηση θα πρέπει να ισχύει για το σύνολο των κονδυλίων του ΤΑΜ, δεδομένης της ανάγκης να επιταχυνθεί η υλοποίησή του και των ισχυρών δεσμών του ΤΑΜ προς τη στήριξη των κρατών μελών στην επίτευξη των στόχων STEP. Οι κανόνες που ισχύουν για τα εν λόγω ποσά έκτακτης προχρηματοδότησης θα πρέπει να συνάδουν με τους κανόνες που ισχύουν για την προχρηματοδότηση, οι οποίοι ορίζονται στον κανονισμό (ΕΕ) 2021/1060. Επιπλέον, για να δοθούν περαιτέρω κίνητρα για την απορρόφηση των εν λόγω επενδύσεων και να διασφαλιστεί η ταχύτερη υλοποίησή τους, θα πρέπει να υπάρχει η δυνατότητα αύξησης του ποσοστού χρηματοδότησης της ΕΕ στο 100 % για τις προτεραιότητες STEP. Κατά την υλοποίηση των νέων στόχων STEP, οι διαχειριστικές αρχές **θα πρέπει να**

εφαρμόζουν **ορισμένα** κοινωνικά κριτήρια **ή** να προωθούν κοινωνικά θετικά αποτελέσματα, όπως η δημιουργία θέσεων μαθητείας και θέσεων εργασίας για μειονεκτούντες νέους, ιδίως νέους που βρίσκονται εκτός απασχόλησης, εκπαίδευσης ή κατάρτισης, εφαρμόζοντας τα κοινωνικά κριτήρια ανάθεσης στις οδηγίες για τις δημόσιες συμβάσεις όταν ένα έργο υλοποιείται από φορέα που υπόκειται σε δημόσιες συμβάσεις, και καταβάλλοντας τους ισχύοντες μισθούς, όπως συμφωνήθηκε μέσω των συλλογικών διαπραγματεύσεων.

---

<sup>59</sup> Κανονισμός (ΕΕ) 2021/1057 περί ιδρύσεως του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου+ (ΕΚΤ+) (ΕΕ L 231 της 30.6.2021, σ. 21).

εφαρμόζουν κοινωνικά κριτήρια **ανάθεσης και** να προωθούν κοινωνικά θετικά αποτελέσματα, όπως η δημιουργία θέσεων **αμειβόμενης ή ανταμειβόμενης** μαθητείας και **ποιοτικών** θέσεων εργασίας για μειονεκτούντες νέους, ιδίως νέους που βρίσκονται εκτός απασχόλησης, εκπαίδευσης ή κατάρτισης, εφαρμόζοντας τα κοινωνικά κριτήρια ανάθεσης στις οδηγίες για τις δημόσιες συμβάσεις όταν ένα έργο υλοποιείται από φορέα που υπόκειται σε δημόσιες συμβάσεις, και καταβάλλοντας τους ισχύοντες μισθούς, όπως συμφωνήθηκε μέσω των συλλογικών διαπραγματεύσεων.

---

<sup>59</sup> Κανονισμός (ΕΕ) 2021/1057 περί ιδρύσεως του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου+ (ΕΚΤ+) (ΕΕ L 231 της 30.6.2021, σ. 21).

## Τροπολογία 9

### Πρόταση κανονισμού

#### Άρθρο 2 – παράγραφος 1 – εισαγωγικό μέρος

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

1. Για την ενίσχυση της ευρωπαϊκής κυριαρχίας και ασφάλειας, την επιτάχυνση της πράσινης και της ψηφιακής μετάβασης της Ένωσης και την τόνωση της ανταγωνιστικότητάς της, καθώς και τη μείωση των στρατηγικών της εξαρτήσεων, την προώθηση ισότιμων όρων ανταγωνισμού στην ενιαία αγορά για επενδύσεις σε ολόκληρη την Ένωση και την προώθηση της χωρίς αποκλεισμούς πρόσβασης σε ελκυστικές και ποιοτικές θέσεις εργασίας, η πλατφόρμα **επιδιώκει τους ακόλουθους στόχους:**

*Τροπολογία*

1. Για την ενίσχυση της ευρωπαϊκής κυριαρχίας και ασφάλειας, την επιτάχυνση της πράσινης και της ψηφιακής μετάβασης της Ένωσης και την τόνωση της ανταγωνιστικότητάς της, καθώς και τη μείωση των στρατηγικών της εξαρτήσεων, την προώθηση ισότιμων όρων ανταγωνισμού στην ενιαία αγορά για επενδύσεις σε ολόκληρη την Ένωση και την προώθηση της χωρίς αποκλεισμούς πρόσβασης σε **κατάρτιση και** ελκυστικές, ποιοτικές θέσεις εργασίας **για όλους**, η πλατφόρμα:

## Τροπολογία 10

### Πρόταση κανονισμού

#### Άρθρο 2 – παράγραφος 1 – στοιχείο α – εισαγωγικό μέρος

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

α) **στήριξη** της ανάπτυξης ή της παραγωγής στην Ένωση κρίσιμων τεχνολογιών, ή **διασφάλιση και ενίσχυση** των αντίστοιχων αλυσίδων αξίας τους, στους ακόλουθους τομείς:

*Τροπολογία*

α) **στηρίζει** την ανάπτυξη ή την παραγωγή στην Ένωση κρίσιμων τεχνολογιών, ή **διασφαλίζει και ενισχύει** τις αντίστοιχες αλυσίδες αξίας τους, στους ακόλουθους τομείς:

## Τροπολογία 11

### Πρόταση κανονισμού

#### Άρθρο 2 – παράγραφος 1 – στοιχείο α – σημείο ii

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

ii) καθαρές τεχνολογίες

*Τροπολογία*

ii) καθαρές τεχνολογίες, **συμπεριλαμβανομένων εκείνων που απαριθμούνται στον [κανονισμό 2023/0081]**

## Τροπολογία 12

### Πρόταση κανονισμού

#### Άρθρο 2 – παράγραφος 1 – στοιχείο β

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

β) **αντιμετώπιση των ελλείψεων εργατικού δυναμικού και δεξιοτήτων που είναι ζωτικής σημασίας για όλα τα είδη ποιοτικών θέσεων εργασίας προς στήριξη του στόχου του στοιχείου α).**

*Τροπολογία*

**διαγράφεται**

## Τροπολογία 13

### Πρόταση κανονισμού

#### Άρθρο 2 – παράγραφος 1 – εδάφιο 1 (νέο)

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

*Τροπολογία*

*Παράλληλα με την επιδίωξη αυτού του στόχου, η πλατφόρμα συμβάλλει, μεταξύ άλλων μέσω δραστηριοτήτων κατάρτισης και διά βίου μάθησης, στην αντιμετώπιση των ελλείψεων εργατικού δυναμικού και δεξιοτήτων που είναι ζωτικής σημασίας για όλα τα είδη ποιοτικών θέσεων εργασίας που σχετίζονται με τις τεχνολογίες που απαριθμούνται στα σημεία i), ii) και iii) και εφαρμόζει κοινωνικά κριτήρια ανάθεσης προκειμένου να συμβάλει στην επίτευξη κοινωνικών θετικών αποτελεσμάτων. Η αντιμετώπιση των ελλείψεων δεξιοτήτων σε αυτές τις τεχνολογίες πραγματοποιείται, κατά περίπτωση, σε στενή συνεργασία με τους κοινωνικούς εταίρους και τις υφιστάμενες πρωτοβουλίες εκπαίδευσης και κατάρτισης, ιδίως με τις ευρωπαϊκές ακαδημίες της βιομηχανίας των μηδενικών καθαρών εκπομπών, μεταξύ άλλων με τη χρήση των προγραμμάτων μάθησης που έχουν αναπτύξει.*

## Τροπολογία 14

### Πρόταση κανονισμού

#### Άρθρο 2 – παράγραφος 4 α (νέα)

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

*Τροπολογία*

*4a. Τα κοινωνικά κριτήρια ανάθεσης που αναφέρονται στην παράγραφο 1 περιλαμβάνουν τη συμμόρφωση με το ενωσιακό και το εθνικό εργατικό και κοινωνικό δίκαιο, καθώς και με τις ισχύουσες συλλογικές συμβάσεις. Περιλαμβάνουν επίσης σαφώς καθορισμένους στόχους όσον αφορά τις δεξιότητες, την αναβάθμιση των*

*δεξιοτήτων και την επανειδίκευση των εργαζομένων, καθώς και την προώθηση αγορών εργασίας χωρίς αποκλεισμούς μέσω μέτρων που αποσκοπούν στη βελτίωση της ισότητας των φύλων και της πολυμορφίας στην εργασία, όπως μέσω της ένταξης ατόμων με αναπηρίες ή νέων εκτός εκπαίδευσης, κατάρτισης ή απασχόλησης (ΕΑΕΚ), ή στην ανάπτυξη ποιοτικών και ανταμειβόμενων ή αμειβόμενων θέσεων μαθητείας. Κατά παρέκκλιση από την οδηγία 2014/24/ΕΕ, τα κοινωνικά κριτήρια ανάθεσης αποτελούν επίσης μέρος κάθε διαδικασίας αξιολόγησης και επιλογής δημόσιων συμβάσεων όταν υλοποιείται έργο που υποστηρίζεται από την πλατφόρμα.*

## Τροπολογία 15

### Πρόταση κανονισμού Άρθρο 4 – παράγραφος 1

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

1. Η Επιτροπή απονέμει σφραγίδα κυριαρχίας σε κάθε δράση που συμβάλλει στην επίτευξη **οποιοδήποτε από** τους στόχους της πλατφόρμας, υπό την προϋπόθεση ότι η δράση έχει αξιολογηθεί και συμμορφώνεται με τις ελάχιστες απαιτήσεις ποιότητας, ιδίως τα κριτήρια επιλεξιμότητας, αποκλεισμού και ανάθεσης, τα οποία προβλέπονται σε πρόσκληση υποβολής προτάσεων δυνάμει του κανονισμού (ΕΕ) 2021/695, του κανονισμού (ΕΕ) 2021/694, του κανονισμού (ΕΕ) 2021/697, του κανονισμού (ΕΕ) 2021/522 ή του κατ' εξουσιοδότηση κανονισμού 2019/856 της Επιτροπής.

*Τροπολογία*

1. Η Επιτροπή απονέμει σφραγίδα κυριαρχίας σε κάθε δράση που συμβάλλει στην επίτευξη των στόχων **και των απαιτήσεων** της πλατφόρμας **που ορίζονται στο άρθρο 2**, υπό την προϋπόθεση ότι η δράση έχει αξιολογηθεί και συμμορφώνεται με τις ελάχιστες απαιτήσεις ποιότητας, ιδίως τα κριτήρια επιλεξιμότητας, αποκλεισμού και ανάθεσης, τα οποία προβλέπονται σε πρόσκληση υποβολής προτάσεων δυνάμει του κανονισμού (ΕΕ) 2021/695, του κανονισμού (ΕΕ) 2021/694, του κανονισμού (ΕΕ) 2021/697, του κανονισμού (ΕΕ) 2021/522 ή του κατ' εξουσιοδότηση κανονισμού 2019/856 της Επιτροπής.

## Τροπολογία 16

### Πρόταση κανονισμού Άρθρο 4 – παράγραφος 6

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

6. Τα στρατηγικά έργα που προσδιορίζονται σύμφωνα με την [πράξη για τη βιομηχανία των μηδενικών καθαρών εκπομπών] και την [πράξη για τις κρίσιμες πρώτες ύλες] **εντός του πεδίου εφαρμογής του άρθρου 2**, τα οποία λαμβάνουν συνεισφορά στο πλαίσιο των προγραμμάτων που αναφέρονται στο άρθρο 3, μπορούν επίσης να λαμβάνουν συνεισφορά από οποιοδήποτε άλλο πρόγραμμα της Ένωσης, συμπεριλαμβανομένων των Ταμείων υπό επιμερισμένη διαχείριση, υπό την προϋπόθεση ότι οι συνεισφορές δεν καλύπτουν τις ίδιες δαπάνες. Οι κανόνες του σχετικού προγράμματος της Ένωσης εφαρμόζονται στην αντίστοιχη συνεισφορά του στο στρατηγικό έργο. Η σωρευτική χρηματοδότηση δεν υπερβαίνει το σύνολο των επιλέξιμων δαπανών του στρατηγικού έργου. Η στήριξη από τα διάφορα προγράμματα της Ένωσης μπορεί να υπολογίζεται κατ' αναλογία, σύμφωνα με τα έγγραφα στα οποία καθορίζονται οι προϋποθέσεις για τη στήριξη.

## Τροπολογία 17

### Πρόταση κανονισμού Άρθρο 6 – παράγραφος 1 – εισαγωγικό μέρος

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

1. Η Επιτροπή δημιουργεί ειδικό δικτυακό τόπο διαθέσιμο στο κοινό («δικτυακή πύλη για την κυριαρχία»), ο οποίος παρέχει στους επενδυτές πληροφορίες σχετικά με τις ευκαιρίες χρηματοδότησης για έργα που συνδέονται με τους στόχους της πλατφόρμας και

*Τροπολογία*

6. Τα στρατηγικά έργα **που συμμορφώνονται με τους στόχους και τις απαιτήσεις που αναφέρονται στο άρθρο 2** και προσδιορίζονται σύμφωνα με την [πράξη για τη βιομηχανία των μηδενικών καθαρών εκπομπών] και την [πράξη για τις κρίσιμες πρώτες ύλες], τα οποία λαμβάνουν συνεισφορά στο πλαίσιο των προγραμμάτων που αναφέρονται στο άρθρο 3, μπορούν επίσης να λαμβάνουν συνεισφορά από οποιοδήποτε άλλο πρόγραμμα της Ένωσης, συμπεριλαμβανομένων των Ταμείων υπό επιμερισμένη διαχείριση, υπό την προϋπόθεση ότι οι συνεισφορές δεν καλύπτουν τις ίδιες δαπάνες. Οι κανόνες του σχετικού προγράμματος της Ένωσης εφαρμόζονται στην αντίστοιχη συνεισφορά του στο στρατηγικό έργο. Η σωρευτική χρηματοδότηση δεν υπερβαίνει το σύνολο των επιλέξιμων δαπανών του στρατηγικού έργου. Η στήριξη από τα διάφορα προγράμματα της Ένωσης μπορεί να υπολογίζεται κατ' αναλογία, σύμφωνα με τα έγγραφα στα οποία καθορίζονται οι προϋποθέσεις για τη στήριξη.

προβάλλει τα εν λόγω έργα, ιδίως με την παρουσίαση των ακόλουθων πληροφοριών:

ευκαιρίες χρηματοδότησης για έργα που συνδέονται με τους στόχους της πλατφόρμας και προβάλλει τα εν λόγω έργα, ιδίως με την παρουσίαση των ακόλουθων πληροφοριών:

## Τροπολογία 18

### Πρόταση κανονισμού

#### Άρθρο 6 – παράγραφος 1 – στοιχείο γ α (νέο)

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

*Τροπολογία*

***γ α) εν εξελίξει και επικείμενες προσκλήσεις υποβολής προτάσεων και προσκλήσεις υποβολής προσφορών που συνδέονται με τις ευρωπαϊκές ακαδημίες μηδενικών καθαρών εκπομπών, την ανάπτυξη των προγραμμάτων μάθησης και άλλες πρωτοβουλίες κατάρτισης στον τομέα των τεχνολογιών μηδενικών καθαρών εκπομπών·***

## Τροπολογία 19

### Πρόταση κανονισμού

#### Άρθρο 12 – παράγραφος 1 – σημείο 1

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

*Τροπολογία*

Επιπλέον της προχρηματοδότησης για το πρόγραμμα που προβλέπεται στο άρθρο 90 παράγραφοι 1 και 2 του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060, όταν η Επιτροπή εγκρίνει τροποποίηση προγράμματος που περιλαμβάνει μία ή περισσότερες προτεραιότητες αφιερωμένες σε πράξεις που υποστηρίζονται από το EKT+ οι οποίες συμβάλλουν στους στόχους STEP που αναφέρονται στο άρθρο 2 του κανονισμού .../...<sup>66</sup> [κανονισμός STEP], προβαίνει σε έκτακτη προχρηματοδότηση ύψους 30 % με βάση την κατανομή στις εν λόγω προτεραιότητες. Η έκτακτη προχρηματοδότηση καταβάλλεται έως την 31η Δεκεμβρίου 2024, υπό την προϋπόθεση ότι η Επιτροπή έχει εκδώσει

Επιπλέον της προχρηματοδότησης για το πρόγραμμα που προβλέπεται στο άρθρο 90 παράγραφοι 1 και 2 του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060, όταν η Επιτροπή εγκρίνει τροποποίηση προγράμματος που περιλαμβάνει μία ή περισσότερες προτεραιότητες αφιερωμένες σε πράξεις που υποστηρίζονται από το EKT+ οι οποίες συμβάλλουν στους στόχους STEP που αναφέρονται στο άρθρο 2 του κανονισμού .../...<sup>66</sup> [κανονισμός STEP], προβαίνει σε έκτακτη προχρηματοδότηση ύψους 30 % με βάση την κατανομή στις εν λόγω προτεραιότητες. ***Αυτή η έκτακτη προχρηματοδότηση θα ωφελήσει επίσης πράξεις που συμβάλλουν στην ανάπτυξη των προγραμμάτων μάθησης των***



την απόφαση για την έγκριση της τροποποίησης του προγράμματος έως την 31η Οκτωβρίου 2024.

*ευρωπαϊκών ακαδημιών μηδενικών καθαρών εκπομπών, καθώς και στην κατάρτιση των νέων και στην αναβάθμιση των δεξιοτήτων, την αναβάθμιση των δεξιοτήτων και την επανειδίκευση των εργαζομένων σε τεχνολογίες μηδενικών καθαρών εκπομπών.* Η έκτακτη προχρηματοδότηση καταβάλλεται έως την 31η Δεκεμβρίου 2024, υπό την προϋπόθεση ότι η Επιτροπή έχει εκδώσει την απόφαση για την έγκριση της τροποποίησης του προγράμματος έως την 31η Οκτωβρίου 2024.

---

<sup>66</sup> Κανονισμός .../... του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου... [να αναγραφεί ο πλήρης τίτλος και η παραπομπή στην ΕΕ].

---

<sup>66</sup> Κανονισμός .../... του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου... [να αναγραφεί ο πλήρης τίτλος και η παραπομπή στην ΕΕ].

*(Η τροπολογία αφορά το σύνολο του κειμένου. Η έγκρισή της απαιτεί αντίστοιχες προσαρμογές σε όλο το κείμενο.)*

## ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΗΣ ΓΝΩΜΟΔΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

<b>Τίτλος</b>	Θέσπιση της πλατφόρμας στρατηγικών τεχνολογιών για την Ευρώπη («STEP») και τροποποίηση της οδηγίας 2003/87/EK, των κανονισμών (ΕΕ) 2021/1058, (ΕΕ) 2021/1056, (ΕΕ) 2021/1057, (ΕΕ) αριθ. 1303/2013, (ΕΕ) αριθ. 223/2014, (ΕΕ) 2021/1060, (ΕΕ) 2021/523, (ΕΕ) 2021/695, (ΕΕ) 2021/697 και (ΕΕ) 2021/241
<b>Έγγραφα αναφοράς</b>	COM(2023)0335 – C9-0209/2023 – 2023/0199(COD)
<b>Επιτροπές αρμόδιες επί της ουσίας</b> Ημερομ. αναγγελίας στην ολομέλεια	BUDG (Επιτροπή Προϋπολογισμού) 13.7.2023 ITRE (Επιτροπή Βιομηχανίας, Έρευνας και Ενέργειας) 13.7.2023
<b>Γνωμοδότηση της</b> Ημερομ. αναγγελίας στην ολομέλεια	EMPL (Επιτροπή Απασχόλησης και Κοινωνικών Υποθέσεων) 13.7.2023
<b>Συνδεδεμένες επιτροπές – Ημερομ. αναγγελίας στην Ολομέλεια</b>	13.7.2023
<b>Συντάκτρια γνωμοδότησης</b> Ημερομηνία ορισμού	Marie-Pierre Vedrenne 28.8.2023
<b>Άρθρο 58 - Κοινή διαδικασία επιτροπών</b> Ημερομ. αναγγελίας στην ολομέλεια	13.7.2023
<b>Ημερομηνία έγκρισης</b>	2.10.2023
<b>Αποτέλεσμα της τελικής ψηφοφορίας</b>	+ : 35 - : 5 0 : 4
<b>Βουλευτές παρόντες κατά την τελική ψηφοφορία</b>	João Albuquerque, Atidzhe Alieva-Veli, Dominique Bilde, Vilija Blinkevičiūtė, Milan Brglez, David Casa, Ilan De Basso, Margarita de la Pisa Carrión, Klára Dobrev, Jarosław Duda, Loucas Furlas, Cindy Franssen, Helmut Geuking, Alicia Homs Ginel, Agnes Jongerius, Irena Joveva, Radan Kanev, Ádám Kósa, Στέλιος Κυμπουρόπουλος, Katrin Langensiepen, Elena Lizzi, Jörg Meuthen, Max Orville, Sandra Pereira, Kira Marie Peter-Hansen, Drago Pislaru, Dennis Radtke, Elżbieta Rafalska, Daniela Rondinelli, Pirkko Ruohonen-Lerner, Mounir Satori, Monica Semedo, Beata Szydło, Romana Tomc, Marianne Vind, Maria Walsh
<b>Αναπληρωτές παρόντες κατά την τελική ψηφοφορία</b>	Abir Al-Sahlani, Rosa D'Amato, Carina Ohlsson, Marie-Pierre Vedrenne
<b>Αναπληρωτές (άρθρο 209 παράγραφος 7 του Κανονισμού) παρόντες κατά την τελική ψηφοφορία</b>	Predrag Fred Matić, Matjaž Nemeč, João Pimenta Lopes, Michaela Šojdrová

**ΤΕΛΙΚΗ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ ΜΕ ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗ ΚΛΗΣΗ ΣΤΗ ΓΝΩΜΟΔΟΤΙΚΗ  
ΕΠΙΤΡΟΠΗ**

35	+
NI	Ádám Kósa, Jörg Meuthen
PPE	David Casa, Jarosław Duda, Loucas Fourlas, Cindy Franssen, Helmut Geuking, Radan Kanev, Στέλιος Κυμπουρόπουλος, Dennis Radtke, Michaela Šojdrová, Romana Tomc, Maria Walsh
Renew	Atidzhe Alieva-Veli, Irena Joveva, Max Orville, Dragoş Pîslaru, Monica Semedo, Marie-Pierre Vedrenne
S&D	João Albuquerque, Vilija Blinkevičiūtė, Milan Brglez, Ilan De Basso, Klára Dobrev, Alicia Homs Ginel, Agnes Jongerius, Predrag Fred Matić, Matjaž Nemeč, Carina Ohlsson, Daniela Rondinelli, Marianne Vind
Verts/ALE	Rosa D'Amato, Katrin Langensiepen, Kira Marie Peter-Hansen, Mounir Satouri

5	-
ECR	Margarita de la Pisa Carrión, Pirkko Ruohonen-Lerner
ID	Dominique Bilde
The Left	Sandra Pereira, João Pimenta Lopes

4	0
ECR	Elżbieta Rafalska, Beata Szydło
ID	Elena Lizzi
Renew	Abir Al-Sahlani

Υπόμνημα των χρησιμοποιούμενων συμβόλων:

- + : υπέρ
- : κατά
- 0 : αποχή